Bezaubernde Unikate der Treibholzkunst für ein exklusives Ambiente
Wenn Driftwood, auf deutsch Treibholz oder auch Schwemmholz genannt, in die Hände von begabten Künstlern gelangt, können daraus Objekte und Skulpturen von beeindruckender Schönheit entstehen. 

Das natürliche Flair von Holz - jedes einzelne Stück mit eigener Herkunft und Geschichte, gesammelt, selektiert und für seine Bestimmung an dem Objekt ausgesucht. Ein dreidimensionales Puzzlespiel, nein, sogar noch mehr, jedes eingesetzte Holzelement beeinflusst die Formgebung maßgeblich, und nur als Ganzes ergibt sich dieser unverwechselbare Charakter und Charme der Driftwood Art. 

Tierskulpturen spielen in der Driftwood Art eine ganz besondere Rolle, und insbesondere lebensgroße Pferde sind aufgrund ihrer imposanten Erscheinung ein beliebtes Motiv. 

International anerkannte Künstler wie Deborah Butterfield oder Heather Jansch sind die Pioniere dieser Driftwood Art. Die wenigen öffentlich gezeigten Werke findet man beispielsweise in "The Eden Project" oder in wechselnden Ausstellungen zahlreicher Museen überall auf der Welt. Die aufwendige und zeitintensive Anfertigung der Skulpturen und das rege Interesse von Kunstsammlern und Pferdeliebhabern, verbunden mit einer sehr geringen Anzahl von verfügbaren Objekten, treibt die Preise der zum Verkauf angebotenen Skulpturen in schwindelerregende Höhen.
Neben der Verwendung von Schwemm- und Treibhölzern hat sich in den letzten Jahren eine weitere Fertigungsweise für Skulpturen und Objekte etabliert, die der Driftwood Art sehr ähnlich ist. Hierzu werden sogenannte "Root Chips", also grobe Wurzelholzschnitzel aus Harthölzern verwendet, die wie die Planken eines Schiffes die Konturen der Außenhaut bedecken. Durch die kleinteiligen Stücke wird die Herstellung deutlich vereinfacht. Die Rohstoffe sind Abfallprodukte aus der Holzindustrie und müssen nicht erst mühsam am Strand zusammengesucht werden. 

Die entstandenen Objekte sind uneingeschränkt witterungsbeständig. So wie auch Teakholz-Möbelstücke erhalten die Oberflächen über die Jahre eine natürliche Graufärbung, die Patina, die dem Objekt die Authentizität und den unverwechselbaren Charakter verleiht. Das Kernholz hingegen behält seine schützenden Öle über viele Jahrzehnte, daher raten wir allgemein von einer Holzschutzbehandlung ab. Nicht umsonst werden extrem beanspruchte Schiffsdecks seit Jahrhunderten aus diesen Hölzern gefertigt. 
Meisterwerke der Driftwood Art von Abdul Ghofur
Den Einwohnern des südostasiatischen Inselstaates Indonesien geht seit jeher der Ruf voraus, eine ganz besondere Begabung für die Bearbeitung von Holz zu besitzen. Vermutlich spielen die reichen Holzvorkommen und die Jahrtausende zurückreichende Erfahrung im Umgang mit dem Naturprodukt Holz dabei eine gewichtige Rolle.
Abdul Ghofur, ein traditioneller Angehöriger der javanischen Bevölkerung, zeigte schon im Kindesalter eine überdurchschnittliche kreative Begabung, die er in Hunderten von Bleistiftzeichnungen unter Beweis stellte. Er studierte Kunst und Sprachen und arbeitete schließlich 15 Jahre als Designer für die einheimische Möbelindustrie. Dabei sammelte er reichhaltige Erfahrungen im Umgang mit Holzwerkstoffen, Schnitzereien und Kunsthandwerk. Mit diesem Wissen und seiner Handfertigkeit, verbunden mit seiner kreativen Begabung, begann er vor nunmehr acht Jahren, seine ganz eigene künstlerische Handschrift auszubilden. Seit 2009 hat er sich von der kommerziellen Arbeit in der Möbelindustrie verabschiedet, um sich ganz auf seine Kunst zu konzentrieren. 

Wenn er sich in die Ruhe und Abgeschiedenheit seines Ateliers am Fuße des Ungaran-Vulkans zurückzieht und mit Hand, Herz und Verstand an seiner Kunst arbeitet, ist er einfach glücklich, wie er sagt. Wenn daraus auch noch so ansprechende und ausdrucksstarke Skulpturen entstehen, ist es nicht verwunderlich, dass einige seiner Objekte mittlerweile sogar im Pahang State Museum in Malaysia zu bewundern sind. 
Abdul Ghofur´s ganz besondere Fähigkeit ist die detailgetreue Nachbildung von Tieren ganz nach Kundenwunsch. Im Rahmen einer solchen Auftragsarbeit wird zur Zeit Atila, der Hengst von Freiheitsdressur-Trainerin Kenzie Dysli, bekannt aus dem Film Ostwind, als Treibholz-Skulptur angefertigt. Doch Abdul Ghofur verwirklicht keinesfalls immer Pferdemotive. Er ist in der Lage praktisch jedes Tier anhand von Bildmaterial nachzubilden. So sind in der Vergangenheit verschiedenste Tiermotive entstanden. Ob Schwein, Hirsch, Fuchs, Kuh, Elefant, Wolf oder vielleicht ein Wildschein? - der Phantasie sind hier keine Grenzen gesetzt und wir sind sehr gespannt welche Motive in nächster Zeit noch Realität werden.
Jede seiner Skulpturen wird zunächst anhand von Skizzen zu Papier gebracht, um die gewünschte Größe und Anatomie sowie den Position und die lebendige Ausstrahlung festzuhalten. Neben der stützenden Grundstruktur beginnt nun der aufwendige Aufbau der Skulptur. Dazu werden immer wieder geeignete Hölzer aus seinem reichen Fundus gesucht und auf ihre Eignung hin überprüft. Hier beginnt das dreidimensionale Puzzlespiel der Natur, bei dem das perfekte Zusammenspiel jedes einzelnen Holzstücks über das Gelingen der gesamten Arbeit entscheidet. Es ist leicht vorstellbar, dass es mitunter Monate dauern kann, bis Ghofur eine seiner Skulpturen zu seiner Zufriedenheit fertiggestellt hat. Genau das ist der Grund, warum die Anzahl seiner Werke immer begrenzt sein wird. 

Die Firma Driftwood-Art, mit dem Geschäftsführer Markus Schönrock, hat Abdul Ghofur seit 2011 als weltexklusiven Driftwood Artist unter Vertrag. In enger Zusammenarbeit sind in den letzten Jahren zahlreiche Skulpturenprojekte vollendet worden, die die einzigartige Begabung immer wieder aufs Neue eindruckvoll unter Beweis Stellen.

Mittlerweile hat sich Driftwood-Art mit der weltgrößten Auswahl an hölzernen Tierskulpturen einen weit über die Grenzen hinaus bekannten Namen gemacht, wobei neben den exklusiven „Ghofur Pferden“ auch eine ganze Reihe preiswerterer Tierskulpturen im Portfolio stehen. So bietet Driftwood-Art beispielsweise lebensgroße Teakholz-Pferde bereits ab 1499.- Euro an.

Collage Skizzen
handgezeichnete Skizzen von Abdul Ghofur zu bereits angefertigten Pferdeskulpturen.
Collage Treibholz
Abdul Ghofur unterwegs mit seinen Helfern, um nach den Monsun-Monaten an den Vulkanhängen der aufgeforsteten Teak-Plantagen, Treibhölzer für seine Skulpturen zu sammeln. Die hier selektierten und gesammelten Holzwerkstoffe sind der Garant für langlebige und werthaltige Skulpturen.

Collage Atelier
Abdul Ghofur bei der Arbeit in seinem Atelier.

Seine Werkstoffe kommen aus der Natur und gehen eines Tages in die Natur zurück, ohne Schaden anzurichten – darauf ist Abdul Ghofur besonders stolz.

Collage seine Werke
verschiedene Bilder der Skulpturen von Abdul Ghofur 

Fußnote
Aufgrund unseres exklusiven Vertrags mit dem Driftwood Artist Adul Ghofur sind Skulpturen und Auftragsarbeiten weltweit nur bei www.Driftwood-Art.de zu beauftragen. 

Alle Bildrechte liegen bei Driftwood Art, Markus Schönrock, Dr.-Schuck-Str. 40, 97199 Ochsenfurt, dieser Quellen-Hinweis ist bei Verwendung von unserem Bildmaterial beizufügen.

